

fb 刪特朗普納粹符號競選廣告

集中營曾用標記政治犯 被指涉「仇恨思想」

社交網站facebook(fb)前日宣布，美國總統特朗普競選團隊早前發布的廣告中，出現納粹德國曾在集中營使用的紅色倒三角符號，被視為違反fb使用規則中「組織仇恨」部分，因此已刪除廣告。特朗普競選團隊批評，fb本身也有使用同一符號，質疑特朗普的廣告被針對。

涉 事廣告在周三分別於特朗普、副總統彭斯和特朗普團隊的fb專頁發布，估計廣告費逾1.7萬美元(約13.1萬港元)，而單是特朗普專頁的廣告，已累積逾80萬名用戶觀看。

發帖籲聯署反對Antifa

廣告主要批評極左翼組織「反法西斯主義運動」(Antifa)，形容他們是危險的極左暴民，上街製造騷亂，破壞各大城市，呼籲支持者登上特朗普官方網站，聯署支持把Antifa列為恐怖組織。廣告並配有多張圖片，其中一張正是引發爭議的紅色倒三角符號。

當年納粹德國在集中營內，以紅色倒三角符號標記政治犯，同樣符號在二戰後一度被德國和英國一些左翼分子使用，但後來逐漸式微。

辯稱fb表情符號中亦有

fb發言人表示，不容許任何人在沒有譴責或討論下，運用仇恨團體或涉及仇恨思想的標誌，形容在涉事廣告發現仇恨元素，假如fb在網站其他頁面發現這標誌，也會採取同樣行動。不過當地團體「Media Matters」

發現，fb最少88個專頁有在廣告中，使用紅色倒三角標誌。

特朗普競選團隊發言人默塔辯稱，紅色倒三角是Antifa經常使用的符號，因此才把它加入廣告，fb本身的表情符號中亦包括同一符號，不理解為何fb只針對被禁的廣告。默塔又表示，即使是關注仇恨言論的團體「反誹謗聯盟」，亦沒把紅色倒三角列為仇恨符號。

「反誹謗聯盟」總裁格林巴拉特反駁稱，該組織的仇恨符號資料庫，只涵蓋現時極端分子和白人至上主義者使用的符號，批評特朗普陣營的解釋令人無法接受，質疑即使是抨擊政敵，也無需使用納粹時期的符號冒犯他人，又表示只有少數Antifa人士使用紅色倒三角符號，形容「無知不是藉口」。

fb自上屆美國大選起，屢次被捲入政治紛爭，被指對外國干預大選以至特朗普的冒犯言論不採取行動。fb本周較早前宣布，容許美國及部份地區用戶選擇不觀看政治廣告，創辦人朱克伯格則表明，只會在網站出現可能傷害他人身體的內容時，才會刪除帖文，形容政治問題應透過投票解決。

綜合報道



特朗普競選廣告涉用納粹符號被刪除。



特朗普帖文被標「操控媒體」。

美國總統特朗普前日轉發支持者製作的一段經剪輯影片，藉以抨擊美國有線新聞網絡(CNN)製造假新聞，並將特朗普塑造為種族主義者。twitter 其後將特朗普的帖文標註為「操控媒體」(manipulated media)，不過並未將帖文隱藏。經剪輯後的影片中，一名白人幼童在



特朗普近日在facebook和twitter的帖文皆出現問題。圖為其在白宮參加會議時使用手機。路透社

twitter 標特朗普帖文「操控媒體」

行人路追逐一名非裔幼童，並加上字幕稱「特朗普的支持者可能是種族主義兒童」。隨後影片播出兩名孩子追逐之前的場景，原來兩人實際是朋友，見面後互相擁抱，接著追趕玩耍，片段結尾寫上「美國並非問題所在，假新聞才是」。

影片獲得近770萬次點擊，但twitter認為片段涉嫌經過「欺騙性修改」，故根據平台規定，將帖文標註為「操控媒體」，以免造成誤導。

此前twitter曾以「沒有根據」和「美化暴力」標註標註特朗普的帖文，引起特朗普不滿，他於上月底簽署加強監管社交平台的行政命令。白宮尚未就今次標註作出回應。

綜合報道

爭安理會席位 加拿大再落敗

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導)加拿大總理杜魯多5年前上台執政時，曾經揚言帶領加拿大回歸國際政治舞臺，重奪聯合國安理會非常理事國席位成為他的首要目標，但經過4年努力，加拿大仍不敵挪威和愛爾蘭，在安理會非常理事國改選中落敗。杜魯多一直以多邊主義外交政策、多元文化的包容形象自居，但他缺乏老練的政治手腕，又不敢向美國說不，令加拿大在國際政壇上進退失據。

指杜魯多執政最大尷尬

杜魯多在落敗後發表的聲明表示：「我們從其他國家汲取了經驗教訓，不但不為應對全球挑戰打開了合作新門，還建立新的夥伴關係，從而提高加拿大在世界上的地位。」

但無論如何，杜魯多在安理會改選落敗

上難辭其咎，他的缺點往往是說教多過實務，更甚於言行不一致。在競選過程中，加拿大被指在爭取聯合國成員國選票的行動慢對手一拍，不懂得預早與各國建立良好關係，而且加拿大對各國發出的訊息含糊不清，浪費超過200萬美元(約1,560萬港元)競選經費，包括國寶天后Celine Dion舉行紐約造勢演唱會爭取國際支持。

這是加拿大在國際政治舞臺掙扎求存的最新一次無功而還，而且肯定是杜魯多的個人重大挫敗，再度無法履行對3,500萬國民的承諾。前保守黨政府顧問馬朱達說：「加拿大未能躋身聯合國安理會，確實是杜魯多執政以來最大尷尬，尤其在國際事務方面。」

缺老練政治手腕遭詬病

杜魯多最為人詬病是缺乏老練政治手腕和

畏首畏尾，尤其沒有膽量挑戰老大哥美國，不敢直接抨擊美國總統特朗普劣行。加拿大滑鐵盧大學國際關係教授莫馬尼指出，杜魯多在國際上屬於一位多邊主義領袖，但他的外交政策未能切實配合，例如無法改善加拿大與沙特阿拉伯的關係。杜魯多亦曾以經濟利益為由，要求司法部不要起訴涉嫌賄賂利比亞的加拿大建築工程公司SNC-蘭萬靈。

加拿大曾經6度成為聯合國安理會非常理事國，對上一次落選是在2010年敗於葡萄牙和德國。



杜魯多 資料圖片

新西蘭警無配槍被轟 11年來首例



警方封鎖現場展開調查。路透社

新西蘭奧克蘭市昨日發生殺警案，兩名無配槍的警員執勤期間遭歹徒開槍襲擊，造成1死1傷，是新西蘭自2009年以來，首次有執法人員殉職。警方事後封鎖現場調查，並追緝在逃疑犯。

男子落車舉步槍開火

警方發聲明稱，事發於早上10時許，兩名警員當時發現一輛可疑汽車後，試圖截停交通，令可疑汽車被困車籠中動彈不得。然而車上兩名男子察覺有異，其中一人隨即拿出步槍，下車向兩名警員連開多槍，其中一名警員當場死亡，其同袍則腿部中彈重傷。槍手與同夥隨即登上另一輛汽車逃走，其間撞倒一名途人。受傷警員和途人被送院治療，情況穩定。

奧克蘭警方事後派出大批副武裝警員封鎖現場，要求附近8間學校為安全起見暫時關門。警方其後發現疑犯逃走時的汽車，並到奧克蘭西部的梅西市郊區大舉搜查，但未有發現疑犯。

新西蘭總理雅登對有警員殉職感到痛心。警察總長科斯特形容事件是悲劇，對警方和殉職警員家屬來說都是最壞的消息。

除了在機場等地點駐守的特警，以及戰術反應小組外，新西蘭警員一般不會配槍。新西蘭極少發生槍械暴力，去年3月基督城發生槍手血洗兩間清真寺案件後，當局加強槍械管制，包括準備實施槍械登記制度。

綜合報道

兒子司機涉貪 巴西總統被查

巴西警方前日逮捕總統博爾索納羅兒子弗拉維奧的前助手奎羅茲，懷疑他在弗拉維奧擔任里約州議員期間，多次協助弗拉維奧收受和處理賄款，並曾將部分款項匯至博爾索納羅妻子的賬戶。警方同日持搜查令，搜查博爾索納羅在里約熱內盧的一處物業。博爾索納羅父子均否認涉案。

警方前日在聖保羅州一處屬於弗拉維奧律師的住宅內逮捕奎羅茲。當地檢察官稱，里約州金融犯罪調查部門已在奎羅茲賬戶，發現483次可疑交易。在奎羅茲擔任弗拉維奧的司機期間，其賬戶曾出現一筆120萬雷亞爾(約173萬港元)的不明款項，交易記錄顯示部分款項其後匯至博爾索納羅妻子米切爾的賬戶。奎羅茲聲稱款項來自買賣車輛的兼職收入，但檢方懷疑是弗拉維奧受賄後，將賄款轉移至奎羅茲名下。

博爾索納羅在里約熱內盧的一處物業前日被警方搜查，或與弗拉維奧涉嫌受賄有關。弗拉維奧在twitter發文，指警方和檢方的行動是企圖損害其父親的管治，強調真相必會水落石出。博爾索納羅則強調自己與奎羅茲被捕無關。

綜合報道



警方將奎羅茲(左二)帶走調查。美聯社

意12月中現病毒 早於中國首個案

意大利有研究指出，意大利可能早在去年12月中，已出現新型冠狀病毒，較中國在12月底公布首宗個案還要早。

意大利國家衛生研究院表示，他們在去年10月至今年2月期間，在米蘭及都靈的污水處理廠收集了40個樣本，發現去年12月18日，已有樣本出現新冠病毒，而意大利的首宗確證個案在今年2月中旬才出現。專家說，有關發現有助他們了解病毒是如何在意大利傳播，但並不等於是導致國內疫情爆發的主要傳播鏈。

馬克龍見約翰遜不握手

另一方面，法國總統馬克龍前日到訪倫敦，參加英法共同紀念法國戴高樂將軍發表《告法國人民書》80周年活動，這是新冠疫情導致很多國家實施封控措施以來，最高調的國家領袖出訪活動之一。在唐寧街10號首相府外，英國首相約翰遜和馬克龍站在紅地毯兩側，展現了新冠疫情期間的外交場景。



馬克龍(右)與約翰遜會見時保持社交距離。新華社

按照通常的儀式，雙方見面時會握手，之後並肩合影，但在疫情當前，馬克龍只是雙手合攏，微微鞠躬致意，約翰遜則簡單回禮，並揮手示意馬克龍保持適當距離。馬克龍此舉微笑轉身面對鏡頭，並向一側抬起手臂，比劃兩人之間的距離，約翰遜向他豎起拇指。

綜合報道

法被捕示威護士 曾向警投石

法國大批醫護人員周二在巴黎舉行示威，要求改革醫療體系和改善待遇，其後有極端分子加入，演變成暴力衝突，網上片段顯示一名護士被警員制伏在地上，警員更曾抓着她的頭髮拖走，不少網民紛紛譴責警方對醫護過度用武。然而日前曝光的另一片段顯示，她被捕前曾向警員投石，亦沒有出現如她所稱患有哮喘的症狀。



法麗達在被捕前曾向警方投擲石塊。網上圖片

共有32人在巴黎的醫護示威期間被捕，52歲的護士法麗達是其中一人。網傳片段可見法麗達被警員制伏在地，一名女警曾一度拉扯她的頭髮。法麗達高呼自己是護士，聲稱患有哮喘，要求讓她吸藥，但警員未有理會。法麗達被帶到警局扣押，大批示威者聚集警局外抗議，她其後獲釋。

女兒指其染疫未證實

前日twitter出現當日早前拍到的另一片段，可見法麗達拿着如拳頭大小的石塊猛力投向警員，她並無出現呼吸困難

跡象。發帖的用戶留言稱，「她(法麗達)認為自己穿着白色制服，就有權殺死警察嗎？」法麗達的女兒指警方無理拘捕其母親，又稱法麗達工作時感染新冠肺炎，但說法未獲證實。

多家媒體早前曾大篇幅報道法麗達被捕消息，並指責警方過度用武。最新片段曝光後，有輿論指媒體只報道警方執法不當，卻未有報道法麗達曾投石。

綜合報道